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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: Έκδοση Μνημονίου Ενεργειών για την προστασία του αστυνομικού προσωπικού 
κατά το χειρισμό κρουσμάτων κορονοϊού.

Η Πρωτοβουλία Αστυνομικών με ανακοίνωσή της, καταγγέλλει την ολιγωρία του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας στην έκδοση Μνημονίου Ενεργειών για τα μέτρα 
προστασίας του αστυνομικού προσωπικού κατά τη στενή προσωπική επαφή με πολίτες 
που είναι ύποπτα ή βεβαιωμένα κρούσματα κορονοϊού.

Κάνει μάλιστα ενδεικτική αναφορά, σε συγκεκριμένο περιστατικό με ύποπτο κρούσμα 
κορονοϊού, που προέκυψε σε Αστυνομικό Τμήμα της Δυτικής Αττικής, όπου οι αστυνομικοί, 
ελλείψει Μνημονίου Ενεργειών, αφέθηκαν στην τύχη τους να αυτοσχεδιάσουν και να 
χρησιμοποιήσουν τα ελλιπή μέσα ατομικής προστασίας που διέθετε η υπηρεσία τους, ενώ 
σύμφωνα με οδηγίες που αναζήτησαν οι ίδιοι από τον ΕΟΔΥ έπρεπε κατά το χειρισμό του 
περιστατικού να έχουν λάβει αυξημένα μέτρα προστασίας και να διαθέτουν κατάλληλο 
εξοπλισμό (ειδική στολή, μάσκα και γάντια).

Επίσης, τονίζουν ότι η αρμόδια Διεύθυνση Αστυνομίας Δυτικής Αττικής, αρκέστηκε να 
διατάξει τη μεταγωγή του πολίτη σε άλλο Αστυνομικό Τμήμα της ίδιας περιοχής και δεν 
ανταποκρίθηκε στο αίτημα για έκτακτη απολύμανση του επιληφθέντος Αστυνομικού 
Τμήματος παραπέμποντας το ζήτημα στον τακτικό προγραμματισμό απολυμάνσεων.

Η Πρωτοβουλία Αστυνομικών επισημαίνει τους κινδύνους που προκύπτουν από την 
έλλειψη σαφών και αναλυτικών οδηγιών αντιμετώπισης ύποπτων και κρουσμάτων 
κορονοϊού τόσο για τους αστυνομικούς που επιλαμβάνονται όσο και για τις οικογένειές 
τους μέσω της διασποράς και καλεί το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας να εκδώσει αμέσως 
σχετικό Μνημόνιο Ενεργειών.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός:
• Είναι στις άμεσες προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, η έκδοση Μνημονίου Ενεργειών για τα μέτρα 
προστασίας του αστυνομικού προσωπικού που έρχεται σε στενή προσωπική επαφή με 
πολίτες που είναι ύποπτα ή βεβαιωμένα κρούσματα κορονοϊού;
• Προτίθεται η κυβέρνηση να προμηθεύσει το προσωπικό των Αστυνομικών Τμημάτων 
με τον κατάλληλο υγειονομικό προστατευτικό εξοπλισμό για το χειρισμό των περιστατικών 
αυτών, όπως - σύμφωνα με την ανακοίνωση - συνιστά και ο ΕΟΔΥ;
• Τι πρόσθετα μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για την προστασία από τον κορονοϊό, του 
αστυνομικού προσωπικού που βρίσκεται στους δρόμους;
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